

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Крапивинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Крапивино, Новосибирской области. Советская № 7, Телефон 48

27 апреля 1938 г.

№ 22 (521)

Год изд. седьмой

## О ЗАПРЕЩЕНИИ ИСКЛЮЧЕНИЯ КОЛХОЗНИКОВ ИЗ КОЛХОЗОВ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

СНК СССР и ЦК ВКП(б) неоднократно предупреждали местные партийные и советские организации о вреде огульного исключения колхозников из колхозов. СНК СССР и ЦК ВКП(б) неоднократно указывали, что такая практика является противопартийной и противогосударственной. Несмотря на это, во многих областях, краях и республиках имеют место факты необоснованного исключения колхозников из колхозов. Особенно широкие размеры приобрели перегибы и извращения при исключении колхозников из колхозов в Свердловской, Новосибирской, Смоленской, Калининской, Каменец-Подольской, Житомирской областях. В Алтайском, Краснодарском, Орджоникидзевском краях и Казахской ССР СНК СССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают, что вредная практика исключения из колхозов имеет место и в других областях.

Практика показывает, что правления и председатели колхозов вместо того, чтобы соблюдать устав сельхозартелей и не допускать произвола по отношению к колхозникам, сами являются носителями незаконных действий. Проведкой установлено, что подавляющее большинство исключений из колхозов является совершенно необоснованным и производится без каких-либо серьезных поводов, по самым маловажным мотивам. Наиболее распространенным видом незаконных исключений из колхозов является исключение из колхозов членов семей, отцы которых ушли на временную или постоянную работу в государственные предприятия. Такое исключение из колхозов по признаку семейных связей в корне противоречит уставу сельскохозяйственной артели.

Устав сельскохозяйственной артели раньше, чем разрешить исключение из колхоза, предусматривает ряд промежуточных предупредительных мер воспитательного характера в отношении отдельных колхозников, нарушающих внутренний распорядок колхоза, например: обязать нарушителя переделать недоброкачественную работу без начисления трудодней, предупреждение, выговор, поощрение на общем собрании, занесение на черную доску, штраф в размере до 5 трудодней, перемещение на низшую работу, вре-

менное отстранение от работы. Но правление колхозов почему-то не используют этих мер и сплошь и рядом исключают колхозников из колхозов за простое нарушение правил внутреннего распорядка в колхозе.

Если по уставу сельхозартели исключение из артели может быть произведено только по решению общего собрания членов артели и притом при обязательном участии не меньше  $\frac{2}{3}$  всех членов артели, то на деле это уставное правило сплошь и рядом нарушается, и нередки случаи, когда исключение производится правлением колхоза и даже одним председателем колхоза.

Руководящие партийные и советские работники районов вместо того, чтобы сдерживать и исправлять подобную вредную практику исключения из колхозов, не принимают решительных мер к пресечению произвола, допускаемого по отношению к колхозникам, бездушно-бюрократически относятся к судьбам колхозников и их апелляциям на незаконные исключения из колхозов, оставляют безнаказанными лиц, проявивших произвол в отношении к колхозникам, и сводят нередко всю свою роль к простой записи фактов исключения колхозников из колхозов, к передаче вышеупомянутым советским органам статистической отчетности по этим вопросам. Больше того, эти работники сами часто толкают председателей и правления колхозов на путь незаконных исключений колхозников из колхозов под флагом очищения колхозов от социально-чуждых и классово-враждебных элементов.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают, что в основе такой практики лежит формальное и бездушно-бюрократическое отношение многих руководящих работников колхозов, а также партийных и советских руководителей районов к судьбе отдельных колхозников. Такие руководители не понимают, что исключить колхозника из колхоза, значит отнять у него источник существования, зна-

чит не только опозорить его в общественном мнении, но и обречь его на голодное существование. Они не понимают, что исключение из колхоза искусственно создает недовольство и озабочение у исключаемых из колхозов, порождает у многих колхозников неуважение в их положении в колхозе, что не может не играть на руку врагам народа.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) **постановляют:**

1. Запретить проведение чистки колхозов под каким бы то ни было предлогом.

2. Запретить исключение из колхоза членов семей колхозников по мотивам ухода одного из членов семьи на временную или постоянную работу в государственные предприятия.

3. Запретить исключение из колхозов за нарушение правил внутреннего распорядка.

4. Установить впредь, что исключение колхозников из колхозов может применяться лишь, как крайняя мера, в отношении членов колхоза, явно неисправимых, поддерживающих и дезорганизующих колхоз, и лишь после того, как исчерпаны все предусмотренные уставом сельхозартели меры предупредительного воспитательного характера и лишь со строгим соблюдением установленного уставом колхозартели порядка исключения, т. е. по решению общего собрания членов артели, на котором присутствует не меньше  $\frac{2}{3}$  общего числа членов артели.

Однако и в этих случаях должно быть обеспечено самое внимательное отношение к апелляциям исключенных из колхозов.

5. Установить, что решение общего собрания членов колхоза об исключении колхозника из колхоза не вступает в силу и колхозник сохраняет полностью все права члена колхоза впредь до окончательного рассмотрения этого решения райисполкомом.

6. Предупредить председателей и членов правления колхозов, а также районных партийных и советских работников, что за нарушение настоящего постановления виновные будут привлечены к суду, как уголовные преступники.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)  
И. СТАЛИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. МОЛОТОВ.

19 апреля 1938 г.

## О НЕПРАВИЛЬНОМ РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате полной победы колхозного строя и повышения урожайности колхозных полей значительно возросли как общий доход в колхозах, так и доходы колхозников по трудодням.

В тоже время Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) устанавливают на основании многочисленных фактов, что в колхозах ряда областей, краев и республик денежные доходы распределяются неправильно в прямом противоречии с политикой правительства и партии и интересами колхозников. Правления колхозов, при прямом пособничестве со стороны партийных и советских организаций районов, областей, краев и республик основную долю доходов затрачивают на производство общественных построек в колхозах, на производственные и административные расходы, вследствие чего доля денежных доходов, распределяемых на трудодни колхозников, оказывается заниженной, что часто толкает колхозников на поиски денежных заработков вне колхоза, а сами колхозы нередко отдают от недостатка рабочей силы.

Например, в Татарской АССР по 172 колхозам на трудодни в среднем распределено только 28 проц. доходов; в Горьковской области по 1. 279 колхозам распределено на трудодни только 33 проц. денежных доходов колхозов. В некоторых областях и республиках (Ростовская, Воронежская и Рязанская области, Казахская ССР и др.) имеются колхозы, в которых денежные доходы в 1937 г. совершенно не распределялись по трудодням.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) располагают значительным количеством фактов об аналогичном положении дел и по целому ряду других областей, краев и республик.

Вместо постоянной заботы о повышении трудодня колхозникам и правильном сочетании личных интересов колхозников с общественными интересами в колхозе правительства колхозов увлеклись капитальным строительством, чрезмерными производственными расходами и затратами на административно-хозяйственное управление в колхозах. Доля отчислений в неделимые фонды, затраты на административно-хозяйственные нужды и расходы на культурные нужды, не только не уменьшились, а, наоборот, значительно превышают установленные уставом сельскохозяйственной артели нормы.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы правления колхозов

расходовали средства лишь в тех размерах и по тем статьям, которые предусмотрены утвержденной общим собранием колхозников сметой. На практике же многие правления колхозов, во-первых, сами сметы составляют с завышенными расходами, во-вторых, совершенно не считаются с уже утвержденной сметой, не спрашивая общее собрание колхозников, самовольно передвигают средства из одной статьи в другую и расходуют средства без учета выполнения плана по доходу. Такие председатели колхозов и правления колхозов забывают, что они не имеют права самостоятельно изменять утвержденную смету без согласия колхозников, производить те или другие затраты, забывают что они являются людьми целиком подотчетными общему собранию колхоза. А ревизионные комиссии, как правило, бездействуют или превращаются в подсобный аппарат правления для вынесения формального заключения по отчету к концу года.

Устав сельскохозяйственной артели требует, чтобы все работы в колхозах выполнялись членами колхоза и лишь в особых исключительных случаях допускался временный наем рабочей силы. На деле же имеется не мало фактов, когда, в результате плохой организации труда, правления колхозов затрачивают значительные средства деньгами и натурой на найм рабочей силы извне, что приводит к разбазариванию колхозных средств и снижению колхозных доходов.

Вместо того, чтобы заботливо относиться к правильному использованию, хранению и реализации получаемой в колхозе продукции для повышения денежных доходов колхоза нередко правлениями некоторых колхозов на протяжении всего года проводится осужденная партией и правительством практика растранижирования колхозной продукции на выдачу как внутри колхоза, так и вне колхоза по низким ценам или совсем бесплатно. Хранение продукции поставлено небрежно, что вызывает массовую порчу продукции, а как общий результат — на трудодни в таких колхозах денежная выдача колхозникам оказывается низкой.

Руководители областных краевых, республиканских и районных партийных и советских органов вместо того, чтобы пресечь нарушение устава сельскохозяйственной артели и ущемление личных интересов колхозников, по су-

(Продолжение на 2 стр.)

## Окончание постановления о неправильном распределении доходов в колхозах

ти дела потакали этой противоколхозной практике.

Партийные и советские работники районов, областей, краев и республик не понимают сами и не разъясняют колхозам того, что значительным ростом доходов в колхозах и укреплением их общественных фондов в виде построек, скота, машин (при обслуживании колхозов машинами МТС) создана уже полная возможность к тому, чтобы сократить отчисления из доходов колхозов в их общественные фонды, на капитальные и производственные затраты и большую часть колхозных денежных доходов распределять на трудодни.

Партийные и советские руководители районов, областей и республик забывают, что такая практика беспечного отношения к задаче повышения трудодня, к фактам растраниживания и расхищения колхозных средств объективно есть практика противоколхозная и вредительская.

Наши партийные и советские руководители обязаны помнить, что в ряде мест на искусственное раздувание производственных и капитальных затрат в колхозах в занижении денежных доходов распределяемых по трудодням, сознательно толкали сидевшие в земельных и других органах враги народа в провокационных целях чтобы подорвать колхозы.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Осудить практику беспечного отношения к трудодню колхозников и растраниживанию колхозных доходов на чрезмерные капитальные, производственные и административно хозяйственные расходы, как антиколхозную. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий на деле решительно покончить с этой практикой.

2. Отменить существующий порядок распределения денежных доходов артели, предусмотренный в уставе сельхозартели, установив впредь, что артель распределяет между колхозниками на трудодни не менее 60—70 проц. всех денежных доходов артели.

3. Установить, что отчисления на капитальные затраты не могут превышать 10 процентов денежных доходов, причем средства на капитальные затраты в текущем году отчисляются из доходов истекшего года.

4. Установить, что из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 проц. предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 проц. остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и

после решения общего собрания колхозников.

В соответствии с этим изменить статью 12-ю устава сельскохозяйственной артели и изложить ее в следующем виде:

### 12. Из получаемых артелью денежных доходов артель:

а) вносит государству установленные законом налоги и производит страховые платежи.

б) распределяет не менее 60—70 проц. денежных доходов артели между членами артели по трудодням;

в) производит необходимые расходы на текущие производственные нужды, как-то: текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вредителями и т. п.;

г) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не больше 2 процентов денежных доходов;

д) выделяет средства на культурные нужды, как-то: подготовка бригадиров и других кадров, организация яслей, устройство радио;

е) пополняет неделимый фонд артели для производства расходов в предстоящем году на покупку сельскохозяйственных орудий и скота оплату строительных материалов, расплаты с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны, на очередной взнос сельскохозяйственному банку по долгосрочным кредитам, причем отчисление на пополнение неделимых фондов производится в размере не выше 10 проц. денежных доходов артели.

Все доходные поступления обязательно записываются в приход артели не позднее дня их поступления.

Как на доходные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляется годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения общим собранием членов артели.

Расходование средств правлением может производиться лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой, — самовольная передвижка средств из статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано просить разрешение общего собрания.

Из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 проц. предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 проц. остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и

ватель не более 70 проц., предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 проц. остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или сберкассе. Списание с текущего счета проводится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели.

5. Установить порядок, при котором сметы каждого колхоза после их утверждения общим собранием вносятся на рассмотрение президиума районного исполнительного комитета, который рассматривает внесенную смету в присутствии председателя правления и председателя ревизионной комиссии колхоза.

6. Установить, что наем вольнонаемной рабочей силы в колхозе в исключительных случаях, как это предусмотрено уставом сельскохозяйственной артели, может быть произведен только с согласия общего собрания колхозников. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов не допускать злоупотреблений и нарушений пункта 13 устава сельскохозяйственной артели, запрещающего пользоваться наенным трудом из колхозников, за исключением случаев, предусмотренных данной статьей.

7. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий восстановить работу ревизионных комиссий во всех колхозах с тем, чтобы ревизионные комиссии проводили свою ревизионную работу на протяжении всего года, как это требует устав, а не ограничивались дачей формального заключения по отчету правления только в конце года.

8. Установить, что отделения государственного и сельскохозяйственного банков выдают колхозам кредиты лишь в том случае, когда имеется на это решение общего собрания колхозников.

9. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, областные, краевые исполнительные и совнаркомы республик, а также прокуроров привлекать к уголовной ответственности лиц, виновных в незаконном расходовании колхозных средств, идущих в нарушение устава сельскохозяйственной артели и интересов колхозников, рассматривая эти действия, как измену делу колхозов и помощь врагам народа,

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.  
Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.  
19 апреля 1938 года

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### На партийном собрании Барочатской МТС

В первичной парторганизации Барочатской МТС состоит 11 членов партии и 5 кандидатов. 21 апреля здесь закончилось отчетно-выборное собрание.

Парторг тов. Мясоедов на партийное собрание пришел не подготовленным. Свой доклад Мясоедов начал общими выражениями, вроде того, что "мы недостаточно подготовились к севу", "мы недостаточно вели работу", "слабо организуем массы и т. д.". Показать образцы работы, резко и деловито раскритиковать недостатки, вскрыть их причины, назвать конкретных виновников, наметить пути исправления, вот чего ждали коммунисты от парторга.

Выступавшие в прениях коммунисты справедливо критиковали парторга Мясоедова. Прения показали, что парторг Мясоедов не считался с мнениями членов партии, зачастую игнорировал решения партийных собраний, большинство которых оставалось не выполненным.

Мясоедов совершенно не интересовался да и не пытался проверить, как коммунисты выполняют партийные поручения.

За время своей работы Мясоедов не имел плана работы партийной организации, говорит Бердюгин, партийные собрания проводились от случая к случаю.

### Справедливо критиковали парторга Пименова

В Тарадановской МТС 17 апреля закончилось отчетно-выборное партийное собрание.

Доклад сделанный парторгом Пименовым неудовлетворил коммунистов партийной организации. В своем докладе тов. Пименов говорил вообще не самокритично.

Тарадановская МТС очень плохо подготовилась к севу, трактора отремонтированы плохо, с первых же дней сева МТС не выполняет своих обязательств перед колхозами. Однако парторг Пименов не вскрыл действительных причин позорной работы МТС.

Доладчик не показал лица коммунистов, как они борются за линию партии, как они повышают революционную бдительность. Мало было сказано о боеспособности каждого коммуниста на порученном ему участке работы.

Выступавшие по докладу коммунисты справедливо критиковали работу парторга Пименова.

На собрании указывалось, что в МТС не научились ценить людей, отличать хороших работников от плохих. Были случаи когда хорошего работника т. Богопротивникова — говорит Хорьков — сняли с работы за то, что он критиковал, снятого сейчас директора МТС Королева.

На собрании указывалось, что в МТС не научились ценить людей, отличать хороших работников от плохих. Были случаи когда хорошего работника т. Богопротивникова — говорит Хорьков — сняли с работы за то, что он критиковал, снятого сейчас директора МТС Королева.

Доклад сделан поверхно-стно говорит Рыков — в МТС нет стахановцев, политическая работа не организована. Партийная организация допустила политическую ошибку, проглядела вражеские дела в колхозах. Партийная организация знала, что в колхозах допущенным рабочей силы с оплатой вдвое больше стойности трудодня, чем способствовали развалу колхозов. Нужно отметить, что в этом повинен райком ВКП(б).

Партийное собрание в своем решении признало работу парторга неудовлетворительной, отметило, что парторганизация не занималась ростом партии. За весь период принят 4 человек. Это результат какой работы с сочувствующими.

Партийное собрание за- крытым (тайным) голосованием избрало парторгом тов. Рыкова.

Тов. Комов в своем выступлении отметил, что Пименов больше всего занимался хозяйственными вопросами, а массово-политическую работу забросил.

Мало помогают коммунистам в работе, говорит Тюмбаров, больше ругают и за дело и бездела. За воспитание коммунистов, говорит тов. Чехунов, парторг Пименов снял с себя ответственность.

Выступающие указывали, что первичная парторганизация недостаточно ведет работу по изучению лучших людей, об этом подтверждает тот факт, что партийный комитет отклонил прием двух человек в группу сочувствующих, как недостаточно проведенных.

Парторганизация ростом партии занимается от случая к случаю. За весь период парторганизация приняла в партию только 4 человека. Это лишний раз показывает отсутствие работы с людьми со стахановцами.

# О соревновании районов, МТС, совхозов и колхозов на лучшее проведение весеннего сева и уборочных работ

## Постановление президиума Новосибирского областного исполнительного комитета

Итоги истекшего сельскохозяйственного года явились новым свидетельством роста и укрепления колхозного строя деревни и за жизненной жизни колхозников. Готовясь к успешному выполнению плана сельскохозяйственных работ первого года третьей пятилетки, передовые районы, МТС, совхозы и колхозы области широко развернули социалистическое соревнование за получение высокого урожая и выполнение указания товарища Сталина о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов хлеба в год.

Во всех отраслях сельского хозяйства выросли новые кадры стахановцев, которые большевистской работой добились высоких показателей производительности труда.

В целях лучшей организации и массового развертывания социалистического соревнования МТС, совхозов, колхозов, рабочих совхозов, колхозников и колхозниц, президентский облисполком постановляет:

Установить за лучшее проведение весеннего сева и выполнение годового плана сельскохозяйственных работ следующие премии:

### Передовым районам:

а) переходящее красное знамя;

б) премия: первая премия легковая автомашина ц 20 тысяч рублей деньгами на культурные мероприятия района; вторая премия мотоцикл и 15 тысяч рублей деньгами на культурные мероприятия района; третья премия мотоцикл и 10 тысяч рублей деньгами на культурные мероприятия района.

### Передовым МТС:

а) переходящее красное знамя;

б) премия: первая премия мотоцикл и звуковое кино; вторая—радиоузел; третья—библиотека, стоимостью 5 тысяч рублей.

### Передовым совхозам:

а) переходящее красное знамя;

б) премии: первая премия звуковое кино с установкой; вторая—премия духовой оркестр; третья—оборудование клуба (7 тысяч рублей).

### Передовым колхозам:

а) три переходящих красных знамени;

б) первых премий—три (грузовые автомашины); вторых премий—пять (двигатели 20 HP); третья премия комплект полного оборудования хаты-лаборатории (2 тысячи руб.)

### Индивидуальные премии:

а) 25 командировок в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку;

б) 3 мотоцикла;

в) 30 велосипедов;

г) 10 патефонов;  
д) 50 карманных часов;  
е) 5 гармоний;  
ж) 10 охотничих ружей;  
з) 5 радиоприемников.  
2. Создать в ноябре областной слет передовиков социалистического сельского хозяйства (трактористов, комбайнеров, механиков, бригадиров тракторных отрядов, бригадиров полеводческих бригад, землеводов стахановских звеньев, председателей колхозов, агрономов, стахановцев—колхозников, рабочих совхозов, директоров МТС и совхозов).

3. Установить переходящие мандаты облисполкома на право участия в слете передовиков сельского хозяйства для трактористов, комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов, механиков МТС и совхозов, машинистов сложных машин (молотилок, льнотеребилок, тракторных картофелекопалок) в количестве: для МТС—400 мандатов и для совхозов—160 мандатов.

4. Состав участников слета определяется следующим: механизаторские кадры участвуют на слете при наличии переходящего мандата облисполкома, остальные передовики социалистического земледелия—по персональному представлению районов.

5. Установить следующие производственные показатели, дающие право хранить переходящее красное знамя и получение премий: а) для передовиков социалистического земледелия—право участия на созывающем слете:

#### а) Для районов, МТС, совхозов и колхозов —

выполнение плана посева по всем культурам и в установленные сроки;

выполнение плана сортовых посевов и посевов семенных участков только высокосортными семенами.

проведение посева зерновых сеялками на 100 процентов;

посев проправленными от головни семенами;

на всей площади паров и зяби предпосевная культивация, а где необходимо и перепашка;

выполнение плана внесения удобрений (местных и минеральных);

боронование весной всех озимых посевов и многолетних трав прошлых лет; организация в каждом колхозе звеньев высокого урожая;

пропашка всех посевов и междуурядная обработка пропашных;

выполнение плана подъема и обработки паров в установленные сроки, при высоком качестве;

апробация в срок всех сортовых посевов;

выполнение в установлен-

ленный срок плана посева озимых;

уборка всех хлебов в установленные правительством сроки без потерь. Вязка в снопы всего хлеба, скопленного простейшими машинами;

получение урожая в каждом колхозе не ниже установленного для района плана урожая;

обмолот хлебов закончить до 1 ноября 1938 года;

план хлебоедачи по обрабатываемой почве, натуроплате и семенной ссуде выполнить досрочно;

наличие в бригаде стахановского звена высокого урожая;

получение урожая по бригаде не менее 150 процентов плану урожая, установленному для колхозов в целом, по каждой культуре в отдельности.

#### б) Для трактористов —

на тракторах СХТЗ выработать за свою смену за весь сезон 600 га, при экономии горючего не менее 3 проц.

в) Для бригадиров тракторных отрядов —

выработать на каждый трактор по своей бригаде за весь сезон 1000 га на СХТЗ и 3200 га на ЧТЗ, при экономии горючего не менее 2 процентов по бригаде, обеспечив на все время работы отряда хороший технический уход.

г) Для комбайнеров —

выработать на 15-футовом комбайне не менее 600 га и на 20-футовом—800 га при выполнении ежедневной нормы выработки и обеспечений уборки без потерь.

#### д) Для машинистов сложных молотилок —

намолотить за весь молотильный сезон на молотилке МК 1100-800 тонн, МО-900—500 тонн.

#### е) Для льнотеребильщиков —

вытеребить за сезон на широкозахватную льнотеребильку ВНИЛ не менее 70 га.

#### ж) Для машинистов картофелеуборочных машин —

убрать на одну картофелекопалку М-2 за сезон 60 га.

#### з) Для механиков МТС и совхозов —

добиться по прикрепленным тракторным бригадам выработки на трактор СХТЗ за весь сезон 700 га; на ЧТЗ—2.300 га; при экономии горючего не менее 2 проц. и обеспечении технического ухода по бригадам.

#### и) Для землеводов стахановских звеньев —

проведение весеннего сева на участке звена по хорошо подготовленной земле сортовыми семенами. Под

посев на всей площади

## По-большевистски готовиться к выборам в Верховный Совет РСФСР

В подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР, исключительно велика роль агитпунктов, в развертывании агитационно-массовой работы среди трудящихся нашего района.

Для выполнения почетной задачи агитпункт (бывшего первого избирательного участка) с. Крапивино значительно улучшил свою работу.

Сейчас все 32 агитатора систематически ведут на своих десятидворках политическую массовую работу по выборам в Верховный Совет РСФСР. С агитаторами регулярно проводится семинар, на котором агитаторы делятся опытом своей работы и слушают лекции на различные темы своей работы.

За последнее время с агитаторами проведено 7 семинаров, обычно семинары бывают двухдневные. На семинарах с агитаторами обсуждались такие вопросы как: о задачах антирелигиозной пропаганды, о событиях в Испании и Китае, изучено письмо тов. Иванова и ответ товарища Сталина о международном пролетарском празднике 1-е мая, положение выборов и конституция РСФСР и ряд других вопросов.

После семинара агитаторы проводят работу среди трудящихся на десятидворках и в кружках. Выделяются своей активностью и организаторскими способностями агитаторы т. т. Рязанская, Тиханова, Конева, Харламова, Коплан и другие.

Агитатор тов. Рязанская организовала кружок из домохозяек. Занятие кружка регулярно посещают 18 человек.

Мы подходим к выборам Верховного Совета РСФСР. Наша обязанность организовать агитаторов и через них помочь избирателям, выбрать в Верховный Совет РСФСР действительно лучших людей, беззаботно преданных народу и отечеству.

КУДАЙКИНА.

## Соревнование пахарей

В колхозе „Парижская коммуна“ широко развернуто соревнование между бригад и звеньев.

Колхозники взяли на себя обязательство выполнить норму выработки не ниже 120 проц.

Пахарь Корсаков А. ежедневно вспахивает 1,53 га, Жаров Я. 1,30 га, Кулебакин М. 1,33 они выполняют свое обязательство и подтягивают за собой остальных.

ОНЮШЕВ.

г. Новосибирск.

16 апреля 1938 г.

# О ходе сева в колхозах Тарадановской МТС

Постановление бюро Крапивинского РК ВКП(б)  
от 23 апреля 1938 года

Бюро райкома партии отмечает, что директор Тарадановской МТС тов. Ерохин исключительно преступно подготовился к севу. Тракторный парк сведен на 23 апреля не работает. Большинство тракторов после ремонта оказались "больными", другая часть не работает по причине отсутствия свечей. Все тракторы выпущены из ремонта без осветительных приборов, поэтому ночная пахота не производится.

В колхозах "Красный пахарь", "Труд хлебороба" им. Кирова, "Парижская коммуна" из 11 тракторов работают только 3-ЧТЗ, а все колесные неисправны.

Большинство сеялок выпущено без колец, а также имеют ряд других дефектов.

Обслуживание тракторного парка механиками поставлено преступно. Оперативное руководство, как тракторным парком так равно и в колхозах отсутствует. Директор МТС тов. Ерохин был во время сева только в 3-колхозах.

Договора с колхозами на 1938 год не заключила, а там где заключены не указаны в договорах сроки выполняемых работ, члены демобилизуют колхозы и сознательно сдерживают быстрейшее проведение весеннего сева, проводя на практике вредную кульпакскую линию, ставя под удар получение обильного урожая в колхозах, а также создается угроза получением высококачественных семян в колхозах.

Социалистическое соревнование остается до сих пор на бумаге. Зам. директора МТС по политической части тов. Пименов, массово-политическую работу в тракторных отрядах и колхозах подменил хозяйственной текучкой, никакой, по сути дела, политической работы в колхозах и с трактористами не ведет, занимаясь пустословием. Поэтому стахановское движение в МТС и колхозах находится на весьма низком уровне. Изучение постановления облисполкома о развертывании социалистического соревнования не в действии.

Все отмеченные факты говорят о притуплении революционной бдительности и проявления благодушия руководством МТС, которые пустили по волнам самотека выполнение весеннего сева, одной из важнейших задач обеспечивающей выполнение указаний тов. Сталина о получении 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Уполномоченные РИКа не возглавили политической и производственной активности колхозников, которые поставили свою задачу к 1 мая закончить сев, тем самым получить высокий урожай — колхозы им. Кирова, "Труд хлебороба", "Парижская коммуна", "Новая жизнь", "Красная пахота" и др.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Предупредить директора МТС тов. Ерохина и его заместителя по политической части тов. Пименова и потребовать от них организовать работу в колхозах и тракторных отрядах так, чтобы весенний сев был по всей МТС закончен к 1-му мая, имея в виду, что такая работа в дальнейшем терпит быть не может и будет РК рассматриваться как предательство и отсутствие борьбы с последствиями вредительства в сельском хозяйстве.

2. Указать директорам МТС — Барочатской Хорьковой и Крапивинской тов. Рукса на отсутствие борьбы за окончание сева в сжатые сроки, которые имея значительное количество подготовленной земли для сева не организовали работу тракторных сеялок, чем допустили большой разрыв между посевом и наличием подготовленной земли. Обязать тов. Хорькову и Рукса ликвидировать разрыв в севе в течение двух дней.

3. Отменить вредную кульпакскую практику допущенную в проведении ручного сева в Салтымаковском сельсовете под видом колхозов, "сеялка не может сеять" и т. д.

Председатель сельсовета тов. Трушин не сумел своевременно дать отпор этой вредной теории. Предупредить всех председателей сельсоветов и колхозов, что сев вручную будет рассматриваться, как сознательное нарушение агроправил и виновных в этом необходимо привлечь к ответственности.

Поручить зав. районо тов. Марьинову расследовать факты сева руками в Салтымаковском сельсовете и материалы рассмотреть на президиуме РИКа.

4. Осудить недопустимую медлительность в развороте социалистического соревнования во всех МТС района и совхозах. Обязать зам. директоров МТС по политчасти и начальников политотделов организовать проверку договоров социалистического соревнования в колхозах, совхозах и тракторных отрядах, освещая лучшие показатели, как в стенных газетах так и районной газете.

5. Предложить зам. директорам по политчасти, парторгам, первичным партийным организациям, организовать изучение постановлений ЦК ВКП(б) и СНК от 19 апреля о извращении при исключении колхозников из колхозов и о поднятии ценности трудодня в колхозах, показав извращение

устава сельхозартели имевшее место в ряде колхозов района.

Президиуму РИКа и району пересмотреть по каждому колхозу производственно-финансовые планы в разрезе решения ЦК ВКП(б) и СНК, исправив допущенные извращения параграфа 12 устава сельхозартели.

РК ВКП(б) обязывает все первичные парторганизации глубоко изучить эти исторические решения и в дальнейшей работе вести решительную борьбу со всеми нарушителями устава сельхозартели, до конца исправив имеющиеся извращения в колхозах.

5. Обязать И. О. редактора районной газеты тов. Антоненко систематически освещать ход весеннего сева, показ стахановских образцов работы колхозников, бригадиров и других работников занятых на весенном севе.

7. Бюро РК ВКП(б) требует от всех первичных парторганизаций усилить агитационно-массовую работу в полеводческих бригадах, закрепив в полевые станы лучших агитаторов недопуска разрыва агитационной работы по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР с задачами весеннего сева. Добиваться быстрейшего окончания сева, при высоком качестве обработки земли, чтобы выполнить указания тов. Сталина, дать стране 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Кроме того обеспечить каждый колхоз лучшими чистосортными семенами к посеву 1939 года — засевя в один два дня все семенные участки в колхозах и совхозах.

8. Бюро РК ВКП(б) предупреждает парторганизацию района, что имеющее место благодущие в развороте массового сева уже с первых дней использовано врагами народа троцкистско-бухаринскими гадами, которые всеми путями пытаются сорвать сев в отдельных колхозах и тем самым нанести вред в сельском хозяйстве и ударить по экономике, как колхозов, так и государства обрекая затяжкой сева на срыв получения обильного урожая, который мы имеем все возможности получить в этом году.

Необходимо всем проискам врагов народа и их агентуре дать окончательный отпор, беспощадно выкорчевывая еще оставшиеся троцкистско-бухаринские гнезда, чтобы окончательно уничтожить озверелых бандитов, этих преданных фашизма.

Секретарь РК ВКП(б)  
ВОЙЦЕХОВИЧ.

## ОЖИВИТЬ ПОЛИТУЧЕБУ КОМСОМОЛЬЦЕВ

2-й пленум ЦК ВЛКСМ поставил перед комсомольскими организациями практической задачей улучшить работу комсомольского политпросвещения и как главной задачей изучение основных моментов истории ВКП(б).

Прошедший пятый пленум ЦК ВЛКСМ потребовал от всех комсомольских организаций и их секретарей быстрой ликвидации последствий вредительства в пропагандистской работе, и работу поставить таким образом, чтобы систематически проводились занятия комсомольцев и молодежи в политшколах и кружках.

Наша районная комсомольская организация слабо выполняет эти решения и в первую очередь бюро районного комитета комсомола, оно недостаточно руководит пропагандистской работой и работой с пропагандистами. За 1938 год бюро провело только один семинар пропагандистов.

Большинство первичных комсомольских организаций

занимаются, как при колхозе "Красный пахарь", пропагандистами. Федотов, не провел ни одного занятия, при Барочатской МТС, пропагандистами товарищами Бердюгин и др., а секретари первичных комсомольских организаций не потребовали от них регулярной работы.

Ответ ЦК ВЛКСМ на письмо комсорга товарища Комарова П. П. еще раз указал, что основное звено в работе комсомольских организаций — политическое воспитание комсомольцев, в духе примиримости к врагам партии и советской власти. Поэтому, комсомольские организации должны перестроить свою работу, организовать систематические занятия комсомольцев и молодежи в политшколах и кружках.

В период сева, работу политшкол и кружков, нужно перебросить на культурные станы и проводить там всю работу.

В. ЧЕРДАНЦЕВ.

## Беззаветно бороться за дело партии Ленина-Сталина

19 апреля состоялось отчетно-выборное собрание первичной парторганизации совхоза № 324. Отчетный доклад парторгра тов. Каюткина, надо сказать, не отличался от обычных докладов.

Враги народа много нанесли вреда совхозу. По ликвидации последствий вредительства парторганизация провела большую работу, однако в докладе парторг вскорь задел эти вопросы.

На второй ферме рабочие добились 100 процентного сохранения молодняка, это говорит о том, что в совхозе имеются десятки прекрасных людей, которые болеют за порученное им дело, но с живыми людьми со стахановцами парторганизация слабо ведет работу.

В своем выступлении коммунисты — Колыванов подверг критике работу парт-

организации ее отдельных коммунистов. Он указал, что коммунисты Кобелев и Селиванов не занимают авангардной роли на производстве. У товарищей нет инициативы возглавить энтузиазм среди рабочих совхоза. С людьми работаем мало, и поэтому незнаем лучших людей, стахановцев, преданных совхозному производству.

Выступающие указывали, что с коммунистами не организована партийная учеба, парторганизация совершенно слабо занимается ростом партии. За весь период не принято ни одного человека.

Здоровая критика работы поможет партийной организации исправить имеющиеся недочеты и мобилизовать коммунистов на беззаветную борьбу за дело партии Ленина-Сталина.

## Сев идет неудовлетворительно

Колхоз "Пионер", Попечинского сельсовета, весна застала в расплох. Семенами колхоз полностью не обеспечен, а в марте раздали колхозникам сенную пшеницу.

Предколхоза Сердобинцев больше занимается

"матингвицой". За 1938 год провел 32 собрания, на которых ставят вопросы назначение сторожа и т. п.

Сев идет не удовлетворительно.

Пора взяться по-настоящему за работу, а не откладываться собраниями.

СИМОНОВ.

## Забыли о пионерах

Уже прошло два месяца, а в Банновском пионеротряде не проведено ни одного сбора.

Комсомольская организация мало уделяет внимание на пионеров и рост пионерской организации, меньше

того уделяет внимание на это учителя школы.

Району и райкому комсомола следует вникнуть в дело Банновского пионеротряда.

ЧЕРУХИН.

Врио редактора АНТОНЕНКО.